

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HAVONként és VEDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ.  
HOVONként SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A népjóléti miniszter a Ház elé terjesztette a hadikölcsön karitatív valorizációjáról szóló törvényjavaslatot

Tízezer koronán alóli jegyzés esetén semmiféle segélynek nincs helye  
Peyer heves kirohanása a ker. szocialisták ellen

Budapest, nov. 15. A Ház mai ülésén Vass József népjóléti miniszter beterveztette a hadikölcsön-cimlettulajdonosok támogatásáról szóló törvényjavaslatot.

Kabók Lajos és Kocsán Károly felszólalása után Csik József beszélt. Jobban szerette volna, ha az ajánlásban körvonalozott alapelvek törvényjavaslatban kerülnek a Ház elé. Szükséges a munkaidőnek törvényes rendezése és fontos a munkaidő megrövidítése, mert ez apasztja a munkanélküliséget is. A bérfizetés tekintetében a családi bérfizetési rendszer híve. Sürgeti a magánlakások és menhelyek felépítését, — majd sorra cáfolja Propper Sándornak és Györki Imrénének a keresztyén szociálistákkal szemben felhozott állításait.

Oberhammer Antal előadó a mult-kori ülésen Wolff Károly és Szilágyi Lajos részéről felvetett aggályok elosztása végett javasolja, hogy az ajánlásokat miniszteri jelentés iormájában tárgyalják.

Peyer Károly nem sok reménnyel néz az ajánlások végrehajtása elé. Hosszasan reflektált Csik József szavaira, akinek a szociáldemokraták vonatkozó megállapításait vizsgálta. A keresztyén szocialista pártban szerinte nem a munkások befolyása érvényesül, hanem magas egyházi személyiségeké.

Haller István: Lári-lári, ez nem igaz!

Peyer: A keresztyén szocialisták Pécsen sztrájk-töréssel akadályozták meg egy indokolt bérmozgalom eredményességét. A keresztyén szocialisták általában keresik az alkalmat arra, hogy szolgálatot tehesse nek a kapitalizmusnak.

Tabler János: Ez ellen tiltakozom!

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a mai napirend tárgyalását. Az ülés délután 2 órakor ért véget.

### Hogy történne a hadikölcsön karitatív valorizációja

A népjóléti miniszter által beterveztett s a hadikölcsön karitatív valorizációjáról szóló törvényjavaslat főbb rendelkezései a következők:

Azok a hadikölcsönjegyzők jönnek számításba, akik nosztrifikált eredeti jegyzések birtokában vannak, vagy a nosztrifikálás idejében voltak és évi ezer pengőnél nagyobb jövedelmet nem élveznek.

A segély mértéke a tervezet szerint

tízezer koronás hadikölcsön jegyzésénél kezdődik és huszezer koronáig terjedő jegyzésnél kétszáz pengő,

Innen felfelé emelkedik a nyújtható

segély a százezer koronánál magasabb jegyzés kategóriájáig, ahol a nyújtható évi segély összege hat-száz pengő. A tiltó jövedelem-értékhátnál figyelembe jönnek a

többgyermekes családok olyformán, hogy minden egyes gyermeknél a jövedelemtiltó értékhatár száz pengővel emelkedik. Öt gyermeknél tehát ezerötven pengő, ötnél több

gyermek esetén pedig a tiltó határ kétezer pengő évi jövedelem.

Felhatalmazást kíván adni a törvényjavaslat a népjóléti miniszternek arra, hogy rendkívül megokolt esetekben a segélyek törvény szerint megszabott értékét

legfeljebb kétszeresére fel-emelhesse.

Igy tehát a tervezet szerint nyújtható legmagasabb segély összege évi ezerkétszáz pengő.

## A keresztyén magyar ifjuság emlékirata az országgyűlés két házához a numerus clausus integritása érdekében

A memorandum öt pontban foglalja össze a magyar egyetemi ifjuság kívánságait Debrecen hazafias társadalmának tiltakozó nagygyűlése

### A numerus clausus módosításának tervezete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A numerus clausus módosításának terve megmozdította az egész hazafias magyar közvéleményt s a budapesti nagygyűlésen kívül eddig már

28 tiltakozó gyűlést tartottak

az egyetlen fajvédelmi törvény melletti állásfoglalásként ország-szerzte.

Debrecen keresztyén társadalmá ugyancsak helyet követel magának az impozáns tiltakozásban s elkese-redésének a legközelebbi napokban tartandó nagygyűlésen ad kifejezést. A nagygyűlés előkészítése céljából most tartották értekezletüket a debreceni hazafias társadalmi egyesületek, amelyen huszonhét szervezet képviselői jelentek meg.

Az értekezleten egyhanguan elhatározták, hogy az eddigi tervek szerint

november 27-én rendezik meg a tiltakozó nagygyűlést,

amelyen határozati javaslatot terjesztenek elő, követelve a numerus clausus épségének fenttartását, az összes főiskolákra való kiterjesztését, a nosztrifikálásokról való szigorú alkalmazását és egy, a galíciai bevándorlást megakadályozó törvényt. Kívánja a nagygyűlés azt is,

### A főiskolai ifjuság emlékirata

Budapest, november 15. A magyar egyetemi és főiskolai ifjuság-nak hét nagy szövetsége: A Turul Bajtársi Szövetség, a MEFHOSz, a Hungária Magyar Technikusok Egyesülete, a Magyar Katolikus Diákszövetség, az Országos Protestáns Diákszövetség, a Megszállott Területekről Menekült Ifjuság Egyesülete s a Főiskolai Sportszövetség, mint ismeretes, a magyar országgyűlés két házában elnökeihez emlékiratot intézett, amelyet Teleky Pál gróf felsőházi tag és Wolff Károly képviselők juttattak el Wlassich Gyula báró, illetőleg Puky Endre alelnök kezeihez. Az emlékirat szövegét a magyar ifjuság kinyomatta és most elküldte az országgyűlés alsó és felsőháza minden egyes tagjának. Az emlékirat

hogy a kereskedelmi és gazdasági vállalatokat illetőleg statisztika készíttessék a magyarság és zsidóság számarányáról, valamint tiltakozik az ellen, hogy a magyar kormány illetéktelen külföldi zsidó befolyásnak engedjen a numerus clausus kérdésében. Együttal kimondja a nagygyűlés Debrecen hazafias magyar lakosságának a Numerus clausus védő ligához való csatlakozását

A gyűlés szónoka Haller István ny miniszter,

országgyűlési képviselő, a numerus clausus mulhatatlan érdemi megalkotója lesz, valamint a keresztyén nacionalizmus valamely másik vezéralakja. Beszélni fog a szervezett főiskolai ifjuság egyik képviselője is s a nagygyűlés határozati javaslat elfogadásával ér véget.

A nagyszabású demonstráción részt fog venni Debrecen egész intranzigens magyar lakossága, valamint teljes számban vonulnak fel az összes bajtársi egyesületek és a keresztyén társadalmi szervezetek tagjai is. A nagygyűlés pontos idejéről és programjáról falragaszok és a keresztyén sajtó útján értesíti az érdekelt keresztyén közönséget a rendező nagy-bizottság.

arra kéri a törvényhozás tagjait, hogy a következő kéréseit megfontolás tárgyává tegyék és fogadják el:

1. A magyar egyetemi és főiskolai hallgatóság ragaszkodik az 1920. évi 25. t.-c. szellemének változatlan épségbentartásához.

2. Kívánja a fenti törvény hatályának kiterjesztését mindazon főiskolákra is, amelyekre eddig nem volt kiterjesztve és épen azért nem tartották be az 1920. évi XXV. t.-c. által előírt arányszámot.

3. Kívánja, hogy törvény hozassék annak megállapítására, hogy a főiskolai hallgatók százalékos számára-nya a ténylegesen felvett és nem megengedett kerethez legyen irányítandó.

4. Kívánja a külföldi egyetemeken és főiskolákon szerzett oklevelek és diplomák nosztrifikálásának is fenti törvény szellemében való rendezését

5. Kívánja egy pártatlan bizottság kiküldését, amely idegen és külföldi honos technikai, valamint kereskedelmi szakérők alkalmazot-tainak alkalmazását felülvizsgálja és magyárokkal való haladéktalan helyettesítéséről gondoskodik.

A kívánságok megokolásánál az ifjuság kifejti, hogy a numerus clausus törvénye

távrolról sem jelent állampolgár és állampolgár között különbséget, sőt épen ezek egyenjoguságát

igazságosan precizirozza és sem faji, sem felekezeti szempontokból nem engedi, hogy bármely Magyar-ország népességéhez tartozó, akár az államalkotó faj is, a többivel szemben a maga százalékos tömegénél hátrányosabb helyzetbe kerüljön.

Az ifjuság vezetési szövetségeik nevében kijelentik, hogy az állampolgárok egyenjogúságának, faji öntudatának és gazdasági, szociális kérdéseinek fontosságától, a kormány azon szándékát, hogy az 1920. évi 25. t.-c. 3. pontjának 3. bekezdését a magyar törvényhozás által hatályon kívül helyezze, nem tudják nyugodtan tudomásul venni, épen ezért kéri az országgyűlés mindkét házát, hogy

az ország jövője, a magyarság jövője érdekében ezen kormányjavaslatot utasítsák el.

A memorandumot vitéz Bácsághy György, Bornemissza Géza, Fischer Béla, Garam Ernő, Herglöz Jenő, dr Nádass János és Végh Jenő irták alá a hét nagy diákszövetség nevében.

### A kormány módosítási tervezete

Budapest, november 15. Miközben az ország keresztyén lakossága elementáris erővel tiltakozik a numerus clausus integritásának minden sérelme ellen, a kormány már elké-

szította a módosítás tervezetét, amellyel a magyar fajt védő harmadik paragrafust pótolni akarja. Ez a módosítás beavatott forrás szerint a következőképp hangzik:

„A felvételre jelentkezők közül az egyetemi tanács a szellemi előképzettségre, a nemzethűségre és a sportszerű testi fejlettségre való tekintettel olyan sorrendben eszközöli a felvételt, hogy elsősorban a hadviseltek, hadirokkantak és hadiözvegyek gyermekei, másodsorban a közszolgálati és ezekhez hasonló minőségű (államvasuti stb.) tisztviselők és alkalmazottak gyermekei vétetnek figyelembe, azután pedig az ország termelési ágaiban foglalkozók közül a földművelésben, az iparban és kereskedelemben foglalkozók gyermekei olyan számarány-

ban, amely megfelel a termelési ágak gazdasági jelentőségének.”

Természetes, hogy a magyar polgárságot semmiféle módosítás meg nem nyugtatja; érdekes azonban az a felhőrdülés, amely a tervezetet a liberális sajtóban már eleve fogadja. A zsidóságot ugyanis rendkívül érzékenyen érinti, hogy a

**a nemzethűséget és a sportszerű testi fejlettséget is elbírálás tárgyává akarják tenni**

az esetleges módosítás alapján, valamint jajveszékelve tiltakoznak az ellen is, hogy a felvételeknél bizonyos sorrendet állapítsanak meg, különösen a szülők hadviseltsége szempontjából, ami — tekintettel az izraeliták közismert háborus magatartására, — az igazat megvallva, nagyon is érthető.

## Szombaton lesz a Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

A közgyűlést társasvacsora követi

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya november 19-én, szombaton délután 6 órai kezdettel tartja ezidei közgyűlését József kir. herceg utca 16. szám alatt lévő székházának disztermében.

A közgyűlés programja

a következő:

1. Elnöki megnyitó. 2. Az elnökség jelentése az elmúlt évről. 3. Költségvetés és zárszámadás előterjesztése, jelentéstétel a Liga anyagi

helyzetéről, a felmentvény megadása. 4. Igazgatói jelentés. 5. Könyvtári jelentés. 6. Választások. 7. Indítvány a hadikölcsonk valorizációja tárgyában. 9. Esetleges indítványok.

A közgyűlést

**barátságos összejövétel követi a Gambrinus külön termében.**

Az összejövételre — amelyen a vacsora nem kötelező — szíves szeretettel invitálja tagjait és hozzá tartozóikat az egyesület elnöksége.

## Hatvani fegyházra ítélte a törvényszék a nagyerdei rablótámadások tettesét

Zárt ajtók mögött folyt le a tárgyalás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyár folyamán egy veszedelmes férfi garázdálkodott a debreceni Nagyerdőn és a Nyulas környékén. Az erdőben egymást érték a rablótámadások. A legelső támadás a Nagyerdőn történt, ahol a rabló megtámadott egy asszonyt, elvette a nála levő pénzt és szalonnát. Ugyanezen a napon még egy másik támadást is követett el. Később a Nyulason folytatódott a garázdálkodása. A rendőrség hosszas nyomozása nem produkált különösebb eredményt, azonban hetek múltán egyik sértett felismerte a támadóját, akit rendőrkézzre adott. Az illető

Barna János cukorkaárus volt, akitől kiderült, hogy

**nemcsak rablótámadásokat hajtott végre, hanem erőszakos merényleteket is követett el.**

Bűnyűében a debreceni királyi törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt tartotta meg a főtárgyalást, amely azonban, tekintettel arra, hogy Barna ellen többrendbeli erőszakos nemiközösülés miatt is vád emeltetett, mindvégig zárt ajtók mögött folyt le. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után kihirdette az ítéletet, amely szerint Barna Jánost hat évi fegyházra ítélte.

## Ismeretlen tettes vakmerő módon betört a Szent Anna-utcai róm. kath. templomba

Kifosztotta a templom két perselyét — A rendőrség megindította a nyomozást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőről keddre virradó éjszaka felháborító betörés történt Debrecenben. A tettesek, akiket eddig még nem sikerült kinyomozni, éjnek idején behatoltak a Szent Anna utcai római katolikus templomba, feltörték a templom két perselyét és azokból körülbelül

**mintegy száz pengőt elvittek**

A betörést korán reggel a harangozó vette észre, aki azonnal értesítette a közelben posztoló rendőrséget. A rendőrségről dr Vargha László fogalmazó azonnal a helyszínre sietett és megejtette a helyszíni vizsgálatot. Ennek során megállapítást nyert hogy a betörő különös uton hatolt be a templomba. A templomot ugyanis most reno-

válják és a főbejáró mellett, a jobb- és baloldalon új bejárásokat nyitnak. A jobboldalon már meg is kezdték a bejárat építését és itt egy kisebb nyílást vágtak a falon. Ez a nyílás még nem nagy, de épp elég arra, hogy egy ember azon keresztül bebujhasson.

A sok állvány, építési anyag között persze senki sem vehette észre az egyébként is sötét éjszakában, hogy

**betörő jár a templomba.**

A rendőrség néhány feszítő vasat és betörő szerszámot talált a helyszínen a perselyek közelében. A nyomozás nagy erővel folyik és a rendőrségnek az a gyanúja, hogy a betörést egy a helyzettel ismerős egyén követhette el.

## Manoilescut felmentette a bukaresti hadbíróóság

Bukarest, november 15. A bukaresti hadbíróóság kedden éjjel hirdette ki az ítéletet többnapos tárgyalás után Manoilescu ügyében, akit, — mint tudvalevő, — állambiztonság ellen elkövetett bűncselekmény miatt vontak felelősségre. Arra a kérdésre, hogy bűnös-e Manoilescu az ellene emelt vádban, vagy nem, az öt szavazóbíró közül

három nemmel szavazott, mire a hadbíróóság Manoilescut felmentette és azonnal szabadlábra helyezte.

Az ítélet a hallgatóság körében nagy lelkesedést keltett s Manoilescut vállukra véve vitték ki a tárgyaló teremből. A tüntetők a bíróság tagjait is megéleljenezték. Manoilescu védője a tárgyaláson Avarescu volt miniszterelnök volt.

## Ujabb letartóztatások várhatók a kötvényhamisítási ügyben

Páris, november 15. A magyar államadóssági címletek hamisítása ügyében megindított nyomozás változatlanul élénken folyik. Bár ma délelőtt újabb letartóztatás nem történt, nagyon valószínű, hogy a vizsgálóbíró haladéktalanul kiad újabb néhány előállítási parancsot. A bűnügyi rendőrség detektívjei ma reggeltől kezdve kutattak La Caze iródjában. Blumensteint ma kihozták az állami fogházból, hogy Clard vizsgálóbíró elé vezessék. A kihallgatás folyamán felnyitották az állami papirokat tartalmazó lefoglalt zsákokat.

A kötvényhamisítási ügygel kapcsolatosan a Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdést intézett Korányi Frigyes báró párisi követhez Detsini cseh állampolgárnak a hamisítási ügyben való szerepléséről. Korányi Frigyes báró így válaszolt:

Tény, hogy egy Detsini nevű egyén még a nyár folyamán egy magyar embernek azt ajánlotta, kapcsolódjék be a magyar államadóssági kötvényügybe. Hogy Detsininek valójában mi a szerepe a kötvényhamisítási ügyben, azt a vizsgálat fogja kideríteni.

## Meghalt gyermeke sirján a fejére felakasztotta magát egy vámospércsi asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő öngyilkosság történt az elmúlt napokban Vámospércsen. Nagy Józsefné Botos Zsófia vámospércsi asszony kiment az ottani temetőbe és hat hónappal ezelőtt elhalt

*kis fia sirjának fejére felakasztotta magát.*  
Az asszony már régebbi idő óta különváltan élt férjétől, akihez szeretett volna visszatérni, azonban édesanyja mereven ellenezte ezt a szándékát. A gyermek halála, valamint

ez a körülmény nagyon elkésérltetete Botos Zsófiát és ezért szánta magát végzetes tetteire.

Az öngyilkosságot a temetőben járó emberek észrevették, az asszonyt levágták a keresztről és hszaszas élesztgetési kísérletek után

*életre is keltették.*  
Az orvos véleménye szerint ha csak egy perccel később érkezik a segítség, Nagy Józsefnét már nem sikerült volna megmenteni.

## Álarcos férfi rejtélyes rablótámadása egy 11 éves iskolásgyermek ellen

A különös ügyben erélyesen nyomoz a rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Különös és nem mindennapi rablótámadás történt hétfőn délután a Kosuth-utcai temetőben. Egy olajütőbéli asszony tett ugyanis feljelentést a rendőrségen, hogy hétfőn d. u. fél kettőkor a temetőben egy ismeretlen férfi megtámadta 11 éves iskolás fiát. A gyermek iskolából igyekezett hazafelé s mikor a Kosuth-utcai temetőbe ért, egyszerre csak

kedden délelőtt a megtámadott gyermek a rendőrségen megismételte az anyja által hétfőn tett panaszt és

**teljesen az anyjával egyező vallomást tett a támadásról.**

A rendőrség a különös ügyben megindította a nyomozást, egyben pedig felhívja azt a férfit, aki a támadó üldözésére indult, hogy vallomástétel céljából haladéktalanul jelentkezzen a rendőrség I. emelet 63. számú szobájában.

## Országos vásárok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén állapította meg az 1928. évben Debrecenben tartandó országos vásárok napját. Ezek szerint a Remete-napi vásár január 9-től 17-ig, a Szentgyörgy-napi vásár április 16-24, a Nagybaldogasszony-napi vásár aug. 6-14, a Dienes-napi vásár okt. 8. és 16-ika között, a hortobágyi állatvásár pedig június 21-én, csütörtökön tartatik meg.

**Fizessen elő a Hajdúföldre**

16.94. száz dán korona 152.95—153.45, száz dinár 10.00—10.06, száz dollár 567.90—569.90, száz francia frank 22.35—22.55, száz holland forint 229.80—239.80, száz lengyel zloty 63.80—64.40, száz leu 3.50—3.55, száz lira 30.95—31.15, száz német márka 135.80—136.30, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég korona 150.30—150.90, száz svájci frank 109.95—110.35, száz svéd korona 153.55—155.15 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkettes aranyat 22.80—23.10, az ezüst egykoronást 0.38—0.40 a forintost 1—1.10, az ötkoronást 190—210, szinarany kg-ja 3808—3828 pengő, **Üzleti hírek**

A készáruiparban különösen a rozs iránt volt tapasztalható élénkebb kereslet. A tőzsdei elején a tiszavidéki búzát 29.75—30.75, az egyéb származású búzát 29.75—30.60 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 28.20—28.40 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléménypiacon a malmok nem változtatták meg listárait. A korlát 17.75—18 pengővel jegyzik.

A termények piacán az üzleti tevékenység szűk keretek között mozog, az irányzat pedig tartott. A zabért minőség szerint 23.75—24.50, az árpaért 24.75—25.75, a tengeriért 24.25—24.50 pengővel fizetnek.

A magpiacra a napraforgómagot a lomásraól 24.50, a őlest 23 pengő árban keresik.

**Budapesti állatvásár**

A marhavásáron tartott volt az irányzat. Árak: bika magyar 11a 68—80, tarka 100—212, 11a 86—98, ökör magyar 1a 104—108, 11a 82—100, tarka 1a 10—120, 11a 78—98, tehén magyar 11a 76—100, tarka 1a 90—110, 11a 66—88, bivaly magyar 60—72, növedékmarha 54—96, kisontoznivaló 32—48 fillér kg-ként. — A sertésvásáron tartott volt az irányzat. Árak: zsirsertés őreg 1a 154—156, 11a 146—150, fiatal nehéz 168—170, közép 158—162, könnyű 134—142, szedett közép 144—150, angol hussertés 136—152, süldő 150 fillér kg-ként. Szalonnás felsertés 2—204, szalonna nagyban 192—2, hus 192—20, zsír 202 fillér kg-ként. — A juhvásár árai: hízlat 72, feljavított 80, kiverő 48—56 fillér kg-ként elősúlyban.

A debreceni kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.

tkv. 14282—927.

**Árverési hirdetés kivonat**

Ormós Sándorné Kozma Erzsébet végrehajthatónak Bányai Lajos vámospécsi lakos végrehajtást szenved ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 69 P 52 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén levő Vámospécs községben fekvő s a vámospécsi 32. sz. tkvi betétben A I. 1—2. sor 3046 és 3047. hrsz. alatt foglalt rét és szántónak (a csillagos dűllőben) a Bányai Lajos nevének álló egytizenkettő részére 330 P 55 f., az ugyanazon betétben A. II. 1—4. sor 4569, 4570, 4571, és 4572. hrsz. alatt foglalt rét és szántóföldnek (a Hosszú-rét dűllőben) a Bányai Lajos nevének álló egytizenkettő részére 311 P 11 fillér és az ugyanazon betétben A + I. sor 4940. hrsz. alatt foglalt szántóföldnek (az Ösvény-dűllőben) a Bányai Lajos nevének álló egytizenkettő részére 311 P 11 fillér kikiáltási árban, azohiban ezen 32. sz. betétben C I. sorszám alatt özv. Tömöri Istvánné Ács Zsuzsanna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett a vámospécsi 377. sz. tkvi betétben A II. 1—3. sor 2727, 2728, és 2729. hrsz. alatt foglalt szántóföld és rétek a Kecskesár-dűllőben a Bányai Lajos nevének álló egyharmadrészére 420 P., az ugyanazon betétben A V. 1—3. sor 4533, 4534, és 4535. hrsz. alatt foglalt szántóföld és rétek (a Homokréti-dűllőben) a Bányai Lajos ne-

vén álló egyharmadrészére 360 P., az ugyanazon betétben A VI. 1—3 sor 4810., 4811. és 4812. hrsz. alatt foglalt szántóföld és rétek (a barna dűllőben) a Bányai Lajos nevének álló egyharmadrészére 340 P., a 377. sz. betétből a vámospécsi 2430. sz. betétbe átvitt A + I. sor 3592. hrsz. alatt foglalt szántóföldnek (a Kenderes-dűllőben) a Bányai Lajos nevének állott, de időközben özv. Tömöri Ferencné Guba Juliánna nevére átvitt egyharmadrészére 33 P 33 f., s végül a vámospécsi 541. sz. betétben A + I. sor 5786. hrsz. alatt foglalt rét és erdőnek (a Boja IV. dűllőben) a Bányai Lajos nevének álló egyharmadrészére 4 P 16 f. kikiáltási árban az árverést 1927 évi december hó 2. napján d. e. 9 órakor Vámospécs község határában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adhatók. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldötttel letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170 §§; 1908: XL. t.-c. 21. §.) Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha töb-

bet ígérni senki nem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Debrecen, 1927. aug. hó 28. napján.

Koós György  
kir. íb. alelnök.

A kiadvány nitelűl  
Olvashatóan aláírás  
főtiszt.

Vh. 987. szám.  
1927.

**Árverési hirdetés**

A debreceni kir. járásbírósgnak 1927 Pk. II. 28332. számú végzése folytán 772.19 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megittelt kamatai 188.50 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Kovács Jenő ügyvéd által képviselt Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. javára alperes ellen 1927. évi november hó 26. napjának délelőtt 10 órakor Debrecenben Meszena-utca 26. számú háznál 1038 P becsült ingók, u. m.: butorok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1927 november hó 1. napján.

Zuna Kálmán  
bir. végrehajtó.

**Gyümölcsfát,  
rózsafát, rózsabokrot, sorfát, díszcserjét  
minden mennyiségben szállít,  
művészi kertet  
tervez és alakít  
Unghváry József faiskolája  
CEGLÉD.**

Budapesti irodája: Debreceni lerakata:  
VI. Andrassy-ut 54. szám. Bethlen-u. 5. Onossay István ny.  
Az Oktogon mellett máv. főkerész vezetése alatt.  
Tessék árjegyzéket kérni!

**Áruházati cikkek árai hallatlanul emelkedtek!**

A még raktárunkon lévő

**vászon,  
szövet  
és selyem**

áruinkat egyelőre a régi áron árusítjuk.

A jó vászon a háziasszony öröme,  
-- hátha még olyan olcsó, mint a

**METROPOL áruházban**

Budapest, VII., Rákóczi-ut 56. sz.

A Keleti pályaudvar mellett.

**Ne dobja el**

az üres cipőkrém dobozat,  
mert

**ingyen kap**

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

**„VESTA”  
cipőkrém**

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol  
azokat vásárolta.

**Kapható kicsinyben és nagyban**

- Weisz Bertalan festőknagykereskedő
- Volt Simon fűszerkereskedő, Hadházi-ut
- Belvárosi Fesztékáruház Hatvan-utca 2.
- Nagy Viktor fűszerkereskedő Árpád-tér
- Weisz Márton fűszerkereskedő Deák F.-u.
- Jóna János fűszerkereskedő Nyil-utca 34
- Sárközy Sándor fűszerk. Hatvan-utca 17
- Zsurovics Ferenc fűszerkereskedő Miklós-u.
- Weisz N. Gyula fűszerkereskedő Vargakert
- Kovács János Jókai-utca 52.
- Terner Béla nagyker. Burgundia-utca 1.
- Danczinger Lajos fűszerkereskedő
- Hegedűs János Szabó Kálmán-utca
- Kovács Lajos Nyil-utca 2.
- Csermák Gusztáv Déval-utca 34.
- Molnár István Mikos Kelemen-utca 1.
- Nagy József Újvárosi-ut 16.
- Stanga G. Gyula Burgundia-utca 14.
- Grünbaum Pál Erzsébet-utca 22.
- Roosz Márton Cegléd-utca
- Fehér József Baross-utca 11.
- Benda András Mikos Kelemen-utca 1.
- Grünstein Sándor Attila-tér 2.
- Goldmann Herman Külsővárszertér 13.
- Nagy István fűszerk. Csonka Pál-utca 2.
- Domby Miklós Rákóczi-utca 25.
- Kiss József József kir. herceg-utca 24.
- Krón János Miklós-utca 22.
- Czeplédy Gyula Vörösmarty-utca 20.
- Kálnay András Kékes-utca 3.
- Deutsch Dezső Széchenyi-utca 47.
- Danczinger József fűszerkereskedő
- Vágó László Teleki-utca 71.
- Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő
- Leitner és Rosner rövidáru nagykereskedő
- Hollender Henrik rövidáru nagykereskedő
- Kanczler József rövidáru nagykereskedő
- Klein Ignácz fűszernagykereskedő
- Klein Ernő rövidáru nagykereskedő
- Mayer Lajos Hatvan-utca 33.
- Weisz Márton Szepességi-utca 21.
- Hodossy István Kínizsi-utca 49.
- Harsányi István Eötvös-utca 4.
- Németh Kálmán Eötvös-utca
- Kardos Gábor Kut-utca 36.
- Kohn Sámuel Károly Ferenc József-ut
- Fischer Bernáth Újvárosi-ut
- Németh József Csapó-utca 40.
- Veres Istvánné Mester-utca 48.
- Spiridonov Spiridin Kossuth-utca 58.
- Krajník Márton Szepességi-utca 35.
- Kiss Testvérek Iparkamara
- Braun László Hatvan-utca 71.
- Lukács Pál Csemete-utca 19.
- Árvay István Honvéd-utca 36.
- Özv. Simák Lajosné Vigkedvő M.-u. 36.
- Szabó György Wesselényi-tér 2.
- Cseresznyés Ferenc Homok-utca 79.
- Sarkady Géza Árpád-tér 3.
- Haasz Rózsika Bercsényi-utca 35.
- Hj. Stanó Sándor Bocskay-tér 12.
- György Ferenc Kálvin-tér 3.
- Keiser Sándor Mester-utca 16.
- Dicker Lajos Hatvan-utca 41.
- Steinberger Vilmos Hatvan-utca 61.
- Ausplitz József festőknagykereskedő
- Berger Miksáné Szotyori-tételep 50.
- Bihari Béla Téglavető 250.
- Strom Vilmos Téglavető 225.

**Trianoni  
gyászjelvény**

kapható  
40 fillérért

a Hajdúföld kiadóhivatalában.

# APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

## LAKÁS

**Elcserélném**  
3 szobás hajduszoboszlói lakásomat Debrecenben hasonlóval. Telefon 2-25.

**Butorozott**  
udvari szoba kiadó, Király-u. 5. l. balra. 443

**Kiadó**  
Komlóssy-ut 17. számú 2 szobás (egyik szoba konyhának is használható) ház november 15-re.

**Butorozott**  
szoba fürdőszoba használatra kiadó. Ugyanott ebéd-koszt kihordásra kapható, Püspöki palota, földszint 21. 450

**Butorozott**  
szoba kiadó, Miklós-utca 41. szám alatt. 452

**Szoba,**  
esetleg konyhával butorozva, vagy butor nélkül intelligens egyéneknek kiadó. Megtekinthető: Tisztviselőtelep II. utca 3. szám alatt délelőtt. 429

**Komlóssy-ut 35. szám**  
kiadó konyha takarításért. Értekezni lehet Király-utca 5. Dr Széll Kálmánál. 135

## AJÁNLAT

**Erzsébet-napra**  
nagyvirágu Crisanthemum kapható Gulyás kertészete, Budai Ézsaiás-u. 27. sz. Katolikus temető mellett. 448

**Kornides**  
pensió Tátra Lomnicon napi 50 cseh koronáért teljes ellátást ad.

**Német-francia**  
órát ad, gyermekek korrepetálását elfogadja bölcsészethallgató. Cim a kiadóban. 451

**Király kávé**  
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve meleg állapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. szám alatt. 344

**Zongoratulajdonosok figyelmébe!**  
Operaház és a Városi Színháznak hangolója hangolást és javítást vállal, Ábrányi zenefőigazgató. — Ajánlatot a kiadóba kér.

**Karbolineum**  
kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

## KERESLET

**Gépirónó**  
szerény igényekkel állást keres. Cim a kiadóban. 447

**Bejárónó**  
lehetőleg fiatalleány kis családhoz felvétetik, Libakert, Szegfü-u. 14.

**Elloptak**  
egy új Nimród Steyer gyártmányú 3051700. számú kerékpárt. Megtalálójá vagy nyomravezetője 20 pengő jutalomban részesül, Piac-u. 22., Papp Lajos. 446

**Jobb vendéglőbe**  
keresek kiszolgálót, kinek felesége a konyhát szakszerűen vezetné. — Megélhetésük biztosítva. Cim a kiadóban.

**Házmesternek**  
gyermektelen tisztességes házaspár pincelakásba elsejére felvétetik, Miklós-utca 21.

## ELADÁS

**Szép családház,**  
két szoba, konyha, speiz, pincével, verandával, kerttel olcsón eladó. Azonnal beköltözhető. Kuruc-utca 9. szám.

**Allig**  
használt férfiruhák eladók magas, vállas termetre. Cim a kiadóban. 449

**Harsányi Gusztáv-utca 8. számú**  
ház elköltözés miatt sürgősen eladó.

**Tüzifa és szén,**  
száraz tölgy és bükk hasábosan és aprítva, valamint I. oszt. gyökérmentes tölgy tuskó legjutányosabban Kovács Gyula tüzelőanyag telepen, Károly Ferenc József-ut 18-b. István maiommal szemben. Telefon: 4-64 szám.

**Réti széna,**  
lóhere, lucerna, takarmányszalma nagyobb mennyiségben eladó, esetleg helyben is feleltethető. Járny-gazdaság, Döge, Szabolcs megye.

**Eladó**  
két és félhold szőlő, gyümölcsös, négyszobás urilakással. Értekezni Miklós-utca 21.

**Tüzifa,**  
porosz szén, elsőrendű minőségben legolcsóbb napiárban Károly Ferenc József-ut 4. Herkules tüzifa-telep és szénraktárban kapható. Telefon 800.

**Egy**  
jókárban levő függőlámpa eladó, — Eötvös-utca 96.

**Eladók**  
igen jó bőrfődeles kocsit 1-2 ló után, Batthyány-utca 11.

**Eladók**  
1-3 hektoliter kitűnő ujrizlingbort-lehuzva, Batthyány-utca 11.

**Öbor!**  
Zamatos házibőr literenként 1.40. Kapható mindennap, Poroszlai-ut 53. szám.

## Ha Pestre jön, tekintse meg

**KLEIN ÖDÖN** perzsa és német perzsa-szőnyeg raktárát. Rendkívül olcsó árak. Fizetési könnyítések oo oo 3. Budapest, IV., Régi posta-u. 3.

# BÉKE

a rádió ipar terén!

A  
**„Métal“**  
rádiólámpa győzött!

Kis fogyasztás! Kis anódfeszültség!

Óriási teljesítmény!  
A világ vezető márkája!  
Gyártja: Compagnie Des Lampes  
Société Anonym Paris.

HELYI KÉPVISELŐKET KERESÜNK!

Bővebb felvilágosítást nyújt a magyarországi vezérképviselő:

**Martin és Sigray rt.**

elektromos mérőműszerek gyára  
Budapest IV., Botond-u. 10.  
Telefon: Lipót 914-64. és 992-8.

# Valódi Perzsák

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők és összekötők, különféle futók, hencserátvetők, ágy és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kókuszfutók, labtörők, linoleum, lópokrócok, halinák, angorabőr

óriási választékban megérkeztek!  
„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.  
**HORN és ERDŐGYI** Debrecen, Rossuth-utca 19. sz.  
Csokónai színházzal szemben. Szabott árak!

# Mindennemű felvilágosítást

kapcsolási vázlatot díjtalanul ad

## SIMON JENŐ

RÁDIÓ. VILAMOSSÁGI SZAKÜZLET

József kir. herceg-utca 3. Bilha-fürdő bejárata mellett. Telefon 13-22.  
a budapesti Barta és Tsa cég helyi képviselője

# Városi bundák,

téli kabátok, szőrme bekecsek, átmeneti kabátok, férfi és fiú öltönyök órlási választékban, igen olcsó árakban

# Katz Hermann

férfiruhaáruházában

Debrecen, Piac-u. 43. sz.

Mértékutáni szövetekben nagy választék.

## Fajmagyarok!

A magyar feltámadás egyedül lehetséges útját hirdeti nektek sziliczei VÁRADY GYULA

## A Sátán Karmaiban

című hatalmas (144 oldal) könyvében.

Aki szívén viseli a mielőbbi magyar feltámadást, az ne csak vegye meg, de olvassa is el utolsó betűig

A SÁTÁN KARMAIBAN c. könyvet!

Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában Piac-u. 59. Ára 4 P

# Haasenstein és Vogler

hirdető iroda r.-t.

Budapest, V. Dorottya-utca 11. szám alatt.

ooooooo Telefon: Teréz 234-45. ooooooo

Felvesz hirdetéseket a világ minden lapja részére.

Reklámterveket készít.

A gazdasági propaganda célhoz vezető legalkalmasabb és legolcsóbb módjait kidolgozza.

Társházak Európa minden jelentősebb városában.